

**Predmet: Podujevo II (Đukić Željko i dr.)**

**Broj predmeta: K.V. br. 04/2008**

**Glavni pretres: 12. 03. 2009.**

**Izveštaj: Nataša Kandić punomoćnica žrtava**

### **Saslušanje svedoka Aleksandra Dabića**

*Škorpionima* se, na poziv Slobodana Medića-Boce, pridružio nešto pre početka bombardovanja NATO snaga. Autobusima su otišli do Prolom Banje. Tu su zadužili oružje. Par dana kasnije otišli su u Podujevo/Podujevë. Ne seća se da je jedinica tada bila organizovana po vodovima i odeljenjima. Autobusi su se parkirali na raskrsnici pored neke škole, a pripadnici jedinice su se rasporedili po okolnim kućama. Sa njim u grupi bili su Siniša Božić i optuženi Milorad Šolaja i Željko Đukić. Do kuća u kojima su raspoređeni odveli su ih pripadnici SAJ-a. Rekli su im da ne ulaze u kuće koje pripadaju Srbima i da su one obeležene belim peškirima i čaršafima. Dok je sa ostalima iz grupe bio u kući, čuo je pucnjavu i izašao napolje. Nešto nakon toga su se postrojili na ulici. Tu im je neko od oficira rekao da je sramota to što su uradili, naredio im je da uđu u autobuse i da odu iz Podujeva/Podujevë. U autobusu je saznao da su u pucnjavi koju je čuo stradali neki civili. Tada se optuženi Željko Đukić ljutito obratio pripadnicima jedinice i rekao nešto u smislu ko je to mogao da uradi.

Nakon povratka iz Podujeva/Podujevë bili su privremeno demobilisani, ali su kasnije ponovo angažovani na drugom terenu. Zna da je jedinica *Škorpioni* bila u rezervnom sastavu Specijalnih antiterorističkih jedinica (SAJ). Za boravak u Podujevu/Podujevë dobili su dnevnice u iznosu od oko 1.000 DM.

Optuženi Đukić je u to vreme bio korpulentan i nije imao bradu i brkove. Optuženi Borojević je izgledao slično kao i sada.

### **Pitanja punomoćnice oštećenih**

Pitanje punomoćnice oštećenih Nataše Kandić bila su usmerena na rasvetljavanje činjenice da je 28. marta 1999. srpska policija u Podujevu/Podujevë sprovodila akciju isterivanja albanskog stanovništva iz grada, kao i činjenice da su pripadnici *Škorpiona* tokom boravka na Kosovu nekažnjeno pljačkali imovinu albanskog stanovništva. Negira iskaz svedoka Gorana Stoparića da se on u trenutku pucanja u civile nalazio na terasi jedne od kuća u dvorištu i da je odatle video streljanje civila. Dok su bili postrojeni ispred autobusa video je da policajci iz nekog dvorišta iznose ranjene civile uvijene u čebad.

### **Saslušanje svedoka Damira Hovana**

Autobusi kojima su *Škorpioni* iz Prolom Banje došli u Podujevo/Podujevë, parkirali su se u blizini policijske stanice. Grupe od po tri-četiri pripadnika *Škorpiona* raspoređene su po napuštenim kućama. On i Zdravko Smiljić ušli su u neku kuću, a nakon 10-tak minuta od ulaska čuli su pucnjavu, a onda i dozivanje sa ulice da izađu napolje. Svi pripadnici *Škorpiona* okupili su se na ulici. Tu se stvorila velika galama i svađa. Video je da iz obližnjeg dvorišta iznose neku ranjenu devojčicu. Postrojili su se i neko je naredio da uđu u autobuse. Neko vreme su čekali jer su neki ljudi falili, a onda su se vratili u Prolom Banju. Negira navode optuženog Željka Đukića da je sa terase kuće u kojoj je bio video streljanje civila u dvorištu.

Optuženi Željko Đukić je tokom boravka u Podujevu/Podujevë bio nešto krupniji i deblji nego sada, imao je dužu kosu i bradu od nekoliko dana. Ne seća se kako su ostali optuženi tada izgledali.

**Pitanja punomoćnice oštećenih**

Na pitanje punomoćnice oštećenih Nataše Kandić objašnjava da u kući u kojoj je bio nije video civile Albance. Nakon ubistva civila u Podujevu/Podujevë među *Škorpionima* se pričalo da su to ubistvo izvršili pripadnici lokalne policije ili Teritorijalne odbrane.

Fond za humanitarno pravo